

805271

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА СЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 14 (1547) || Среда, 16 февраля 1955 года || Цена 10 коп.

## Политической агитации— широкий размах

Приближается 27 февраля—день выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся. Избирательная кампания проходит в обстановке большого патриотического подъема, вызванного постановлением январского Пленума ЦК КПСС и решениями второй сессии Верховного Совета СССР. В этих важнейших документах советские люди видят яркое выражение мудрости и дальновидности политики Коммунистической партии, направленной к дальнейшему повышению жизненного уровня народа, расцвету и укреплению могущества нашей Родины.

В ходе подготовки к выборам еще более крепнет нерушимый народный блок коммунистов и беспартийных. На проходящих в эти дни собраниях трудящихся по обсуждению итогов сессии Верховного Совета СССР и январского Пленума ЦК партии, на встречах избирателей с кандидатами в депутаты, в беседах агитаторов с новой силой проявляется великое единение народа, Советского правительства, Коммунистической партии.

В этих условиях неизмеримо возрастает роль политической агитации, являющейся важнейшим средством коммунистического воспитания и мобилизации масс. Задача партийных организаций, агитколлективов, каждого агитатора—обеспечить широкий размах и высокий идеальный уровень массово-политической работы, усилить агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты, пламенным большевистским словом воодушевлять трудящихся на борьбу за выполнение грандиозных задач, поставленных Партией и Правительством в области промышленности, сельского хозяйства, культурного строительства.

В районе работают сотни агитаторов. Долг каждого из них—добросовестно и творчески относиться к порученному делу, держать тесную связь с избирателями. Именно так понимает свои задачи агитатор М. С. Поляков, инспектор сельхозбанка. Он не только часто бывает у избирателей, но и активно участвует в организации различных мероприятий. Так, например, когда избира-

тели выразили желание послушать доклад по германскому вопросу, т. Поляков подготовил такой доклад и успешно прочитал его в агитпункте. В селе Усть-Серта хорошими агитаторами зарекомендовали себя работники МТС тт. Табакаев, Павлов, Корчуганов, учителя местной школы А. Р. Алябьева, Л. Я. Ланушкина, В. А. Кислицина. Большую и разностороннюю работу среди населения проводят агитколлектив учителей В-Чебулинской средней школы. Недавно здесь была прочитана лекция для избирателей, после чего дан концерт силами учащихся.

Партийные организации должны постоянно заботиться о развертывании действенной политической агитации среди населения. При этом надо всегда помнить, что политическая работа не может вестись отвлеченно, в отрыве от практических хозяйственных задач. Она должна быть тесно связана с текущими производственными делами тружеников колхозной деревни, мобилизовывать их на успешное претворение в жизнь решений Партии и Правительства по крутым подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Основным содержанием масштабной политической работы в настоящий момент является разъяснение трудящимся постановления январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства», решений второй сессии Верховного Совета СССР, доклада товарища В. М. Молотова «О международном положении и внешней политике Правительства СССР», речи Председателя Совета Министров СССР товарища И. А. Булганина на сессии и других важнейших документов, представляющих собой неисчерпаемый материал для проведения бесед, докладов, лекций.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы по-вседневно и конкретно руководить работой агитколлективов, обеспечить действенность политической агитации. Избирательная кампания вступила в самый ответственный период, надо усилить агитацию за выдвинутых кандидатов, обеспечить всестороннюю организационно-техническую подготовку к выборам.

## ДЕСЯТЬ НОВЫХ СОВХОЗОВ НА АЛТАЕ

В районах освоения целинных и залежных земель Алтая создано десять новых совхозов. Они будут выращивать пшеницу и другие зерновые культуры более чем на двухстах тысячах гектаров земли.

Новые совхозы укомплектованы руководящими кадрами и специалистами. Недавно прибыли первые группы новоселов.

Сейчас развернулось строительство производственных зданий и жилых домов. Поступает новая техника—тракторы, плуги, сеялки, а также стандартные дома, полевые вагончики.

Сибирская областная  
БИБЛИОТЕКА  
литературно-журнальный  
фонд

# ДЕКЛАРАЦИЯ Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает своим долгом обратить внимание на то положение, которое складывается в Европе, в Азии, а также в других районах мира и во многом усиливает напряженность в международных отношениях и угрозу безопасности народов.

В Европе создаются военные группировки некоторых государств, направленные против других европейских государств. Проводится опасная политика восстановления германского милитаризма, который еще совсем недавно развязал мировую войну, принесшую народам неисчислимые бедствия.

Создается опасность, что Европа может стать ареной новой войны. Такая война неизбежно превратится в новую мировую войну.

Обстановка в Азии и на Дальнем Востоке также не может не вызывать озабоченности за судьбы мира. Не допустить и здесь войны, оградить национальные права народов Азии, их независимость и суверенитет—долг всех народов.

Гонка вооружений и организация военных баз на чужих территориях, сопровождающие политику создания военных блоков, продолжаются, усиливая напряженность в отношениях между государствами.

Втайне от народов подготавливается атомная война. При этом не считаются с тем, что атомная истребительная война принесла бы колоссальные разрушения и неисчислимые человеческие жертвы, особенно в государствах с наибольшей концентрацией населения и промышленности на небольших территориях.

Несмотря на то, что Организация Объединенных Наций признала недопустимой пропаганду войны и осудила ее, в некоторых странах раздаются открытые и разнужданные призывы к новой войне, к применению атомного оружия, не встречая отпора.

Все это требует, чтобы государства, стремящиеся к поддержанию и укреплению мира, умножили свои усилия, направленные к таким высоким целям, как создание системы коллективной безопасности в Европе, и к устранению иностранного вмешательства во внутренние дела других народов, что в настоящее время имеет особое значение для поддержания мира на Дальнем Востоке.

Советский Союз считает, что необходимо покончить с гонкой вооружений. Необходимо безотлагательно решить вопрос о всеобщем сокращении вооружений и, прежде всего, о значительном сокращении вооружений больших государств. Атомное и всякое другое оружие массового уничтожения должно быть запре-

щено. Проведение соответствующих мероприятий должно быть обеспечено эффективным международным контролем.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик придает исключительное значение тому, чтобы отношения между государствами, большими и малыми, были основаны на таких международных принципах, которые отвечали бы интересам развития дружественного сотрудничества между народами в условиях мирной, спокойной жизни.

Необходимо, чтобы отношения между государствами были основаны на принципах равенства, на невмешательстве во внутренние дела, ненападении и отказе от посягательств на территориальную целостность других государств, на уважении суверенитета и национальной независимости.

Соблюдение этих принципов, уже положенных в основу отношений с другими странами такими государствами, как Советский Союз, Китайская Народная Республика, Индия и целым рядом других государств, обеспечивает мирное сосуществование государств, независимо от их общественного и государственного строя.

Народы кровно заинтересованы в укреплении всеобщего мира. Они имеют полную возможность не допустить новой войны, так как силы мира неуклонно растут и уже теперь могут превзойти силы агрессии и войны.

Советский Союз, опираясь на несокрушимое единство его народов, на неисчерпаемые свои ресурсы, полон решимости обеспечить мирный труд своих граждан и оградить их от всяких посягательств извне. Другие народы, как и прежде, в лице Советского государства найдут прочную, несокрушимую опору в борьбе за мир и прогресс.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик признает, что на парламентах лежит великая ответственность за сохранение и упрочение мира. Именно они принимают законодательные акты по вопросам войны и мира.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает, что установление непосредственных связей между парламентами, обмен парламентскими делегациями, выступления парламентских делегаций одной страны в парламенте другой страны будут отвечать стремлению народов к развитию дружественных отношений и к сотрудничеству.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик будет искренне приветствовать любые шаги со стороны парламентов других государств, направленные на упрочение мира между народами.

Москва, Кремль.

9 февраля 1955 г.

## Великая дружба советского и китайского народов

С большой радостью и воодушевлением народы Советского Союза и Китая, а вместе с ними и все народы стран социалистического лагеря отмечают пятилетие со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

Все более крепнущие узы дружбы народов СССР и Китая являются ярким свидетельством жизненной силы братского союза двух великих народов.

Нерушимое единство народов Китая и Советского Союза, основанное на полном взаимопонимании и многолетней дружбе, выражает их коренные интересы. Как советский, так и китайский народы роднят и объединяют общее стремление к мирному созидательному труду, всемерному развитию экономики и культуры своих стран, к подъему материального благосостояния трудящихся. Тесный дружественный союз народов Китая и Советского Союза, насчитывающий 800 миллионов человек, является прочной гарантией против империалистической агрессии, мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Договор о дружбе, союзе и

взаимной помощи, заключенный 14

февраля 1950 года между СССР и КНР, служит незыблевой основой всестороннего политического, экономического и культурного сотрудничества. Между двумя странами установилась широкая система экономических связей—сотрудничество и взаимопомощь в разви-

тии народного хозяйства, обмен производственным опытом, научными и культурными достижениями, взаимовыгодная торговля. Китай поставляет Советскому Союзу цветные металлы, растительные масла, масличные семена, чай, табак, шерсть, джут, шелк-сырец, шелковые ткани и другие товары.

За последние годы торговля между СССР и Китаем выросла в несколько раз. В 1953 году на долю Советского Союза приходилось 56 процентов всего объема внешней торговли Китая. Советский Союз оказывает Китаю бескорыстную помощь в экономическом строительстве.

Трудолюбивый китайский народ добился огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Уже в 1952 году в стране было полностью завершено восстановление промышленности. Производство промышленной

продукции превысило максимальный довоенный уровень. По сравнению с 1952 годом валовая промышленность выросла в 1953 году на 33 процента. Китайский народ под руководством своей Коммунистической партии успешно борется за выполнение плана третьего года первого пятилетки.

После проведения аграрной реформы китайские крестьяне добились огромных успехов в развитии сельскохозяйственного производства. В 1952 году валовой сбор зерновых и хлопка превысил наивысший уровень, достигнутый в старом, гоминдановском Китае. В 1953 и 1954 годах, несмотря на серьезные стихийные бедствия, валовый сбор зерновых и хлопка превысил уровень, имевшийся до освобождения.

Крестьянство Китая твердо становится на путь кооперации. В настоещее время в стране насчитывается свыше двухсот тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов. Коллективными формами труда, сельскохозяйственными производственными кооперативами и бригадами

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных КОСИНСКУЮ Марию Ивановну,

выдвинутую кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 377 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центрального рудника Тисульского района, Некрасовской МТС Итатского района, учителями Верх-Чебулинской средней школы, колхозниками сельхозартели «Заря» Чебулинского района и «Правда» Тяжинского района.

Мария Ивановна Косинская родилась в 1921 году в селе Чумай, Чебулинского района, Кемеровской области, в семье крестьянина-середняка.

Великая Октябрьская социалистическая революция представила М. И. Косинской все условия для общеобразовательного и культурного роста. Поступив в 1930 году в Чумайскую школу, Мария Ивановна училась в ней до 1938 года, а затем стала работать в этой же школе старшей пионервожатой. Но молодая девушка мечтала стать учительницей и настойчиво добивалась этого. В 1939 году тов. Косинская М. И. успешно окончила Марининское педагогическое училище и была назначена учительницей начальных классов Чумайской средней школы, а затем переведена в Ивановскую семилетнюю школу.

Семь лет тов. Косинская М. И. воспитывала и обучала учащихся начальных классов села Ивановки, а в 1953 году была направлена в Чебулинскую среднюю школу, где работает и по настоящее время.

Мария Ивановна настойчиво совершенствует свое педагогическое мастерство, постоянно занимается политическим самообразованием. Она поддерживает тесную связь с родителями учащихся и добивается правильного и благотворного влияния

семьи на формирование детей.

Ее трудолюбие, настойчивость и мастерство приносят хорошие результаты. В классах, с которыми занималась Мария Ивановна, на протяжении многих лет высокая успеваемость учащихся и нет второгодников.

Тов. Косинская М. И. большую помощь оказывает молодым учителям. Она возглавляет секцию учителей начальных классов, выступает с методическими докладами.

Свою педагогическую работу Мария Ивановна умело сочетает с большой общественно-политической деятельностью. Являясь депутатом Верховного Совета РСФСР третьего созыва, она много внимания уделяет своим депутатским обязанностям.

Тов. Косинская М. И. награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Товарищ Косинская Мария Ивановна—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. Товарищи избиратели! В день выборов в

Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих—27 февраля 1955 года—голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища КОСИНСКУЮ МАРИЮ ИВАНОВНУ!

## За быстрейший подъем общественного животноводства

### Отчетно-выборное собрание в колхозе «Большевик»

В прошедшее воскресенье состоялось отчетно-выборное собрание в колхозе «Большевик». Колхозники обсудили доклад председателя колхоза т. Основа о работе правления и об итогах всей деятельности колхоза за истекший 1954 год, вскрыли имеющиеся недостатки в колхозном производстве и их причины, отметили достигнутые положительные результаты.

На полях колхоза был выращен богатый урожай, и сельхозартель полностью рассчиталась с государством по хлебопоставкам. На трудодень выдано хлеба и денег больше, чем в 1953 году, возрос общий денежный доход колхоза. Однако и сейчас еще лежит на полях неубраненный хлеб. Бригадир полеводческой бригады т. Егоров, агроном колхоза т. Косинская и другие в своих выступлениях критиковали В-Чебулинскую МТС за то, что она не обеспечила саженные сроки уборки урожая, а это привело к большим потерям зерна.

Общественное животноводство, как одна из важнейших отраслей колхозного производства, резко отстает от тех требований, которые предъявляются Партией и Правительством. План увеличения поголовья ни по какому виду продуктивного скота не выполнен, а по овцам допущено сокращение поголовья. Доход от животноводства по сравнению с 1953

годом уменьшился. На одну фуражную корову получено в среднем только 927 литров молока при плане 1550. На фермах имеет место падеж скота. Сельхозартель не рассчиталась полностью с государством по сдаче продуктов животноводства. Как указывалось на собрании, сейчас продуктивность дойного стада несколько стала выше, чем в прошлом году в это время, но в основном зимовка скота нынешнему протекает плохо.

Свиней сейчас кормим малопригодными отходами,— говорит лучшая свинярка колхоза А. Блохина.— Свиноматки затошаются и мало дают молока, его нехватает новорожденным поросятам.

Зав. МТФ т. Ларионов, зоотехник т. Огарев и другие в своих выступлениях указывали на недопустимые беспорядки на фермах, особенно на свиноводческой. Чтобы выполнить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, необходимо самым решительным образом взяться за подъем этой отрасли.

Колхозники обсудили работу ревизионной комиссии за отчетный год и дали оценку деятельности правления колхоза, признав ее удовлетворительной. Общее собрание избрало новый состав правления во главе с прежним председателем т. Основа и решило ряд других вопросов.

Н. Есин.

## Обязательства доярок

Постановление январского Пленума ЦК КПСС воодушевило доярок колхоза «Маяк Ильича». С вниманием слушали они учетчицу фермы Марию Ивановну Ленгарт, которая познакомила их с текстом постановления и докладом Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме.

Горячо одобряя эту боевую программу действий, доярки взяли на себя обязательство надоить в 1955 году по 2000 литров на фуражную корову. Сейчас на ферме широко развернулось социалистическое соревнование между животноводами за повышение продуктивности общественного скота. Самоотверженным трудом отвечают доярки на новое постановление Центрального Комитета КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

А. Будко.

## Лыжные соревнования школьников

13 февраля состоялись районные лыжные соревнования школьников. Первые места оспаривали команды от шести школ. В итоге соревнования первое место заняла команда В-Чебулинской школы. Второе место заняла Усть-Сертинская школа и третье—Чумайская.

Лучшие результаты на дистанции 10 километров показали Ю. Носенко (В-Чебула)—55 минут, на 5 километров среди девочек М. Шмакова (У-Серта) —33,1 минуты и на 3 километра—ученица В-Чебулинской школы Н. Воронина—14,2 минуты.

Команды—победительницы награждены грамотами районного комитета физкультуры и спорта и РК ДОСААФ, а участники, занявшие первые и вторые места—ценными подарками и дипломами райкома физкультуры и спорта.

В. Воробьев.

Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун в связи с подписанием Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи указывал: «Трудно передать словами то полное взаимопонимание и глубокую дружбу, которые созданы на основе коренных интересов наших великих народов Китая и Советского Союза. Все видят, что сплочение великих китайского и советского народов, закрепленное Договором, является долговечным, нерушимым и непоколебимым. Это сплочение неизбежно повлияет не только на процветание великих держав Китая и Советского Союза, а также на будущность всего человечества и поведет к победе справедливости и мира во всем мире».

Нерушимая дружба двух великих народов имеет огромное международное значение и служит могучим фактором укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире. Все передовое и прогрессивное человечество видит в братской дружбе советского и китайского народов, как в нерушимой дружбе народов всего лагеря социализма, надежную гарантацию сохранения и упрочения мира в интересах всех стран, в интересах мира и сотрудничества между всеми народами.

А. СТЕРБАЛОВА.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Тираж 1530 экз.

## Великая дружба китайского и советского народов

(Окончание)

трудовой взаимопомощи в прошлом году было охвачено 60 процентов всех крестьянских хозяйств. К весне этого года число сельскохозяйственных производственных кооперативов предполагается довести до полумиллиона. Растет число государственных хозяйств и машино-тракторных станций.

Невиданные ранее для Китая темпы экономического строительства открывают перед китайским народом безграничные перспективы. Под руководством Коммунистической партии китайский народ развертывает борьбу за индустриализацию страны, за создание материальной базы социализма. В течение первой пятилетки в Китае намечено построить и реконструировать около 600 крупных промышленных предприятий, из них 141 предприятие строится с помощью Советского Союза. В это число входят современные металлургические комбинаты, предприятия цветной металлургии, угольной и нефтяной промышленности, заводы тяжелого машиностроения, автомобильный, тракторный и авиационный заводы,

электростанции, химические заводы и другие. Все эти предприятия являются основой для создания в Китае мощной индустриальной базы.

Советские специалисты оказывают техническую помощь в проектировании и строительстве этих предприятий, обучают китайских рабочих управлению современными машинами и оборудованием, которые поставляет Советский Союз. Китайские рабочие учатся передовым методам труда у советских рабочих, осваивают сложную современную технику на советских заводах.

Советское правительство еще в конце 1952 года передало безвозмездно китайскому народу все права по совместному управлению Китайской Чанчуньской железной дорогой. В октябре 1954 года в результате переговоров между правительственной делегацией Советского Союза и представителями правительства Китайской Народной Республики были заключены соглашения, свидетельствующие о дальнейшем укреплении и расширении советско-китайской дружбы. В число этих документов входят совместные декларации советского и китайского правитель-

ств по вопросам советско-китайских отношений и международного положения, по вопросу об отношениях с Японией, комюнике о военно-морской базе Порт-Артур, о смешанных советско-китайских акционерных обществах, соглашение о научно-техническом сотрудничестве, о строительстве железной дороги Ланьчжоу—Урумчи—Алма-Ата. Подписано также соглашение о предоставлении Советским правительством

правительству КНР долгосрочного кредита в сумме 520 миллионов рублей и об оказании помощи в строительстве дополнительно 15 промышленных предприятий, а также об увеличении поставок оборудования для 141 предприятия.

Эти документы имеют огромное историческое значение, они демонстрируют великую силу новых, социалистических взаимоотношений между странами.

Типография газеты «Искра Ленина»